

Protokół nr 37/2021

XXXVII Sesja w dniu 24 czerwca 2021r.

Obrady rozpoczęto 24 czerwca 2021 o godz. 10:15, a zakończono o godz. 16:19 tego samego dnia. Obrady odbyły się w Domu Kultury w Przecławiu ul. Zielona 52, 39-320 Przecław.

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. Radna Monika Skowrońska Ziomek nieobecna.

Obecni:

1. Karol Białek
2. Sławomir Feląg
3. Paweł Furman
4. Zbigniew Jurek
5. Marek Kocoł
6. Tadeusz Kudła
7. Joanna Kwaśniowska
8. Stanisław Leski
9. Stanisław Moździoch
10. Eugeniusz Pleban
11. Piotr Rusin
12. ~~Monika Skowrońska-Ziomek~~
13. Anna Szlachetka
14. Andrzej Wójcik
15. Karolina Ziółkowska

Obrady XXXVII sesji Rady Miejskiej w Przecławiu otworzył o godz. 10.15 i prowadził Pan Stanisław Moździoch – Wiceprzewodniczący Rady, wygłaszając formułę: „Wysoka Rado, otwieram 37 sesję Rady Miejskiej w Przecławiu”.

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch powitał wszystkich przybyłych na posiedzenie: Radnych, Burmistrz Przecławia Renatę Siembab, z-ca Burmistrza Grzegorza Skrzypka, Sekretarza Gminy Przecław Janusza Krakowskiego, Skarbnik Gminy Przecław Krystynę Kotula, sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli, radcę prawnego UM w Przecławiu Szymona Paska oraz gości.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Przypominam iż na podstawie Art. 20 ust. 1b. ustawy o samorządzie gminnym obrady są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Podczas sesji odbywa się także fotografowanie, filmowanie i rejestracja audio osób biorących w niej udział. Biorąc udział w sesji Rady Miejskiej, uczestnik wyraża zgodę na przetwarzanie jego wizerunku i rozpowszechnianie tego wizerunku na stronie: Gminy Przecław oraz w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na platformie eSesja Przecław.

Na podstawie listy obecności oraz poprzez system informatyczny przewodniczący stwierdził, że Rada jest władna do podejmowania uchwał i obrad. Lista obecności Radnych stanowi zał. **Nr 1 do protokołu**. Potwierdzenie zwołania sesji w systemie informatycznym wraz z zaproszeniami na sesję i projektami uchwał stanowi zał. **Nr 2 do protokołu**. Lista obecności sołtysów stanowi **zał.nr 3** do niniejszego protokołu. Lista obecności gości stanowi **załącznik nr 4** do protokołu.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Państwo Radni otrzymali materiały na sesję wraz z porządkiem obrad i mieli możliwość się zapoznania z nimi w programie informatycznym esesja oraz na poczcie email.

Niemniej jednak informuję, że wpłynął do mnie wniosek Burmistrza Przecławia o rozszerzenie porządku obrad dzisiejszej sesji o punkty:

- 1) Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przecław na 2021 rok.
- 2) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przecław na lata 2021-2030.
- 3) Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
- 4) Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.
- 5) Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przecław na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przecław.
- 6) Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030.
Wniosek stanowi **załącznik nr 5** do protokołu.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Państwo Radni również otrzymali wniosek wraz z dołączonymi projektami uchwał zatem:

- 1) Kto z Państwa Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przecław na 2021 rok.:

Głosowano w sprawie:

Wniosek o rozszerzenie porządku obrad XXXVII Sesji o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przecław na 2021 rok..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła,

Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin,
Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska
NIEOBECNI (1)
Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zdecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2021 rok.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Kto z Państwa Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030.

Głosowano w sprawie:

Wniosek o rozszerzenie porządku obrad XXXVII Sesji o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska
NIEOBECNI (1)
Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zdecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Kto z Państwa Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt:

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Głosowano w sprawie:

Wniosek o rozszerzenie porządku obrad XXXVII Sesji o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zdecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Kto z Państwa Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.

Głosowano w sprawie:

Wniosek o rozszerzenie porządku obrad XXXVII Sesji o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zdecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Kto z Państwa Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przecław na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przecław.

Głosowano w sprawie:

Wniosek o rozszerzenie porządku obrad XXXVII Sesji o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przecław na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na

likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przecław.

Wyniki głosowania

ZA: 13, PRZECIW: 1, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (13)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

PRZECIW (1)

Zbigniew Jurek

NIEOBECNI (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zdecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przecław na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przecław.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Kto z Państwa Radnych jest za rozszerzeniem porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030.

Głosowano w sprawie:

Wniosek o rozszerzeniu porządku obrad XXXVII Sesji Rady Miejskiej w Przecławiu o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030..

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zdecydowała o rozszerzeniu porządku obrad o punkt: Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Przystępujemy do głosowania porządku obrad dzisiejszej sesji po zmianach:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RM z dnia 24 maja 2021r.
3. Interpelacje i zapytania Radnych oraz informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.
4. Informacja Burmistrza Przecławia o realizacji zadań i wykonania budżetu Gminy w okresie pomiędzy sesjami.
5. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Przecław za 2020 rok.
6. Debata nad Raportem o stanie Gminy Przecław za 2020 rok.
7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia wotum zaufania za 2020r.
8. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020 rok.
9. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Przecław na 31 grudnia 2020 r.
10. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych Instytucji Kultury Gminy Przecław za 2020r. - Dom Kultury w Przecławiu.
11. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych Instytucji Kultury Gminy Przecław za 2020r. Biblioteka Gminna.
12. Informacja o stanie spółki na 31.12.2020r. - "Dwa Brzegi" Samorządowa Sp. z o.o.
13. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Przecław za 2020 rok.
14. Przedstawienie Uchwały nr 14/24/2021 z dnia 30 kwietnia 2021r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przecławia sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok.
15. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 20 maja 2021r. w sprawie rozpatrzenia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Gminy Przecław za 2020 rok.
16. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 20 maja 2021r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przecławia z tytułu wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020 rok.
17. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przecławiu o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Przecławia z tytułu wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020 rok.

18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020r.
19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przeclawia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020r.
20. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2021 rok.
21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030.
22. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.
23. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.
24. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Przeclaw, na rok szkolny 2021/2022.
25. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przeclaw na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przeclaw.
26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Dobryninie, gmina Przeclaw.
27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Białym Borze, gmina Przeclaw.
28. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Tuszynie, gmina Przeclaw.
29. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030.
30. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski.

Głosowano w sprawie:

Zatwierdzenie porządku obrad Sesji w dniu 24.06.2021r.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska
NIEOBECNI (1)
Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada zatwierdziła porządek obrad 37 Sesji Rady Miejskiej w Przecławiu.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji RM z dnia 24 maja 2021r.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Informuję iż Państwo Radni otrzymali protokół z sesji z dnia 24 maja 2021r do zapoznania. Jest on także wyłożony na dzisiejszej sesji, proszę o zgłaszanie ewentualnych uwag. W przypadku braku uwag: Protokół uważa się za zatwierdzony.

3. Interpelacje i zapytania Radnych oraz informacja o udzielonych odpowiedziach na interpelacje i zapytania.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch informuję, że nie udzielano oraz nie składano interpelacji oraz zapytań w okresie między sesjami. Czy chce ktoś w tym punkcie zgłosić jakieś zapytanie lub interpelację. Przypomnę, że w trybie Art. 24 ustęp 3. Ustawy o samorządzie gminnym, który mówi że „W sprawach dotyczących gminy Radni mogą kierować interpelacje i zapytania do wójta. 4. Interpelacja dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy. Interpelacja powinna zawierać krótkie przedstawienie stanu faktycznego będącego jej przedmiotem oraz wynikające z niej pytania. 5. Zapytania składa się w sprawach aktualnych problemów gminy, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym. 6. Interpelacje i zapytania składane są na piśmie do przewodniczącego rady, który przekazuje je niezwłocznie wójtowi. Wójt, lub osoba przez niego wyznaczona, jest zobowiązana udzielić odpowiedzi na piśmie nie później niż w terminie 14 dni od dnia otrzymania interpelacji lub zapytania. 7. Treść interpelacji i zapytań oraz udzielonych odpowiedzi podawana jest do publicznej wiadomości poprzez niezwłoczną publikację w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej gminy, oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.”

4. Informacja Burmistrza Przecławia o realizacji zadań i wykonania budżetu Gminy w okresie pomiędzy sesjami.

Burmistrz Renata Siembab – przedstawiła informację Burmistrza o realizacji zadań i wykonania budżetu gminy w okresie pomiędzy sesjami – informacja Burmistrza stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch zarządził 5 minutową przerwę techniczną.

5. Rozpatrzenie Raportu o stanie Gminy Przecław za 2020 rok.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Zgodnie z Art. 28aa. Ustawy o samorządzie gminnym Burmistrz co roku do dnia 31 maja przedstawia radzie gminy raport o stanie gminy.

Przypomnę że Raport obejmuje podsumowanie działalności Burmistrza w roku poprzednim, w szczególności realizację polityk, programów i strategii, uchwał rady gminy i budżetu obywatelskiego.

Rada gminy rozpatruje raport, o którym mowa w ust. 1, podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała rady gminy w sprawie udzielenia lub nieudzielenia absolutorium wójtowi. Raport rozpatrywany jest w pierwszej kolejności. Nad przedstawionym raportem o stanie gminy przeprowadza się debatę.

W debacie nad raportem o stanie gminy Radni zabierają głos bez ograniczeń czasowych.

W debacie nad raportem o stanie gminy mieszkańcy gminy mogą zabierać głos.

Mieszkaniec, który chciałby zabrać głos w trybie określonym w ust. 6, składa do przewodniczącego rady pisemne zgłoszenie, poparte podpisami:

1) w gminie do 20 000 mieszkańców – co najmniej 20 osób;

Po zakończeniu debaty nad raportem o stanie gminy rada gminy przeprowadza głosowanie nad udzieleniem wójtowi wotum zaufania. Uchwałę o udzieleniu wójtowi wotum zaufania rada gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady gminy.

Informuję, że nie wpłynęły żadne zgłoszenia mieszkańców Gminy Przeclaw.

Raport o stanie Gminy Przeclaw za 2020 rok został przesłany na spersonalizowane skrzynki e mail w ustawowym terminie oraz jest zamieszczony na stronie internetowej Gminy Przeclaw oraz w Biuletynie Informacji Publicznej, został też Państwu przesłany razem z materiałami na sesję.

Proszę o przedstawienie raportu o stanie Gminy Przeclaw:

Burmistrz Przeclawia: Renata Siembab.

Burmistrz Renata Siembab przedstawiła Raport o Stanie Gminy Przeclaw za 2020r. Prezentacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

6. Debata nad Raportem o stanie Gminy Przeclaw za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Radna Joanna Kwaśniowska -Panie Zastępcu, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Państwo Sołtysi, zaproszeni goście, Państwo urzędnicy. Ja w imieniu klubu i mam nadzieję pozostałych Radnych, również chciałbym wyrazić stanowisko odnośnie uchwały, Pani Burmistrz Przeclawia za wotum zaufania za 2020 rok. My jako Radni zrzeszeni w klubie Prawo i Sprawiedliwość po szczegółowym zapoznaniu się z raportem o stanie gminy za rok 2020, obserwując wszelkie dokonania Pani Burmistrz od momentu objęcia aż do chwili obecnej wyrażamy zadowolenie z dotychczasowych działań i całkowicie je popieramy. Widzimy, jak w krótkim czasie zostały zrealizowane wszystkie te przedsięwzięcia, które nam tutaj właśnie przedstawiono. Pozwolę sobie jeszcze powtórzyć takie najważniejsze. To byłoby żłobek właśnie budowa stacji podnoszenia ciśnienia w sieci w Przeclawiu modernizacja stacji uzdatniania wody w Tuszymie, budowa toru rowerowego, pumck track remonty dróg o łącznej długości ponad 7 km. -Samochód do OSP Kielków, biblioteka publiczna i o tych mniejszych Państwo też na pewno wszyscy czytaliście, to nie będę już wymieniać w tym miejscu. Pragnę nadmienić, że nasza gmina w pewnym momencie, kiedy były udzielane, te są finanse te zewnętrzne dofinansowania, no była troszeczkę zaatakowana.

Ja to tak odebrałam z przykrością, że przeclawska gmina dostaje prawda najwięcej w przeliczeniu na mieszkańca. No było to naszych mediach mieleckich. Ja myślę, że ktoś jak te pieniądze kiedyś udzielał brał pod uwagę, czego komu najbardziej brakuje, i kto jest po prostu w takiej potrzebie uznano dzięki Bogu -Przeclaw. Mamy już wiele rzeczy zrobionych. Za co serdecznie dziękuję Pani Burmistrz, wszystkim w zasadzie każdy ma jakąś właśnie cegiełkę w tym, jak to Pani Burmistrz powiedziała to urzędnicy, my jako rada liczymy na to, Pani Burmistrz, że właśnie nowa fala płynie tam z Brukseli i trzeba dalej walczyć, dzięki Pani determinacji, nieraz kontrowersyjnych decyzji, faktycznie przepraszam, że powiem, Pani uporowi. Mamy co mamy i liczymy, że kolejne działania, które ma Pani w planie, zostaną właśnie zrealizowane. My wszyscy będziemy Pani w tym na prawdę pomagać, co w naszej mocy. Tutaj też przez Pani ręce chciałabym podziękować Panu premierowi Mateuszowi Morawieckiemu, który też przychylnie patrzy, mieliśmy spotkanie z nim, takie przypadkowe, ale było. Panu marszałkowi Władysławowi Ortyłowi oraz Panu posłowi Fryderykowi Kapinos. I tutaj w tym miejscu. Liczę na to jeszcze raz Pani Burmistrz, że to wszystko się dokona. Chcę Panią prosić, aby Pani, te wszystkie hejty, te turbulencje, jakie były i pewnie jakie będą nie brała tylko na siebie w jedności siła. My Panią popieramy. Duże grono naszej gminy, Panią jednak wybrało a te hejty Państwo na pewno czytaliście wg mnie idą naprawdę nie na odpowiednim poziomie, czytają to dzieci, młodzież dzielą nas, przez takie różne stwierdzenia. Ja rozumiem, każdy ma prawo się wypowiedzieć, ale nie na takim poziomie i naprawdę proszę Państwa, jeśli ktoś kiedyś tak słucha, czyta przekazuje, piszmy zwracamy sobie uwagę, ale nie na takim poziomie i nie włączamy w to rodzin po prostu nie włączamy w to członków naszych rodzin. -Pani Burmistrz. -Zmierza do równomiernego rozwoju naszych miejscowości i tak rzeczywiście jest, widać to okiem. -Myślę też, że jest to też. -Taką aprobatą. -Wszystkich do Pani działań. Życzymy Pani wszystkiego najlepszego i ufam, że ta współpraca nadal będzie trwała i zakończy się rozwojem naszej małej miejscowości, naszej kochanej ojczyzny Przeclaw, Radni zrzeszeni w klubie Prawa i Sprawiedliwości zgłaszają za wotum zaufania dla Pani Burmistrz Renaty Siembab. Dziękuję za uwagę.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Radnej Kwaśniowskiej. Czy ktoś z Państwa Radnych, zaproszonych gości jeszcze chce zabrać głos w sprawie debaty w sprawie raportu. -Pani Anna Szlachetka proszę.

Radna Anna Szlachetka -Panie Zastępcu, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Ja bardziej przyziemnie, w raporcie z realizacji zadań pomiędzy sesjami, a także w swoim wystąpieniu Pani wspomina o planach rozbudowy placówek. I moje pytanie dotyczy placówki szkolno-przedszkolnej w Tuszynie, a ponieważ oczekujemy przebudowy, zmiany, dla oddziałów przedszkolnych, które od 1 września do oddziału przedszkolnego, i wspomniała Pani, że jest na etapie projektowania. Moje pytanie brzmi czy zdążymy na 1 września przygotować się, to miejsce, żeby dzieciaczki mogły wejść, jak postępują, kolejne pytanie brzmi jak postępują plany długoterminowe, długofalowe nie mówię o najbliższych miesiącach, plany w aspekcie rozbudowy placówki szkolno-przedszkolnej w Tuszynie, bo jak już mieszkańcy sygnalizowali i pewnie Pan sołtys, Pan dyrektor, no robi się ciasno, a nawet bardzo ciasno dziękuję.

Burmistrz Renata Siembab -Pani Radna, Szanowni Państwo, jeżeli chodzi o pierwsze pytanie... Już w ubiegłym roku Pani Radna z Panem Sołtysem, dostrzegałam problem, że należy wymienić wykładzinę w dawnych pomieszczeniach po świetlicy z prostego powodu tam śmierdziało przepraszam mówię to tak wprost. Tam było czuć nie fajny zapach, była wykładzina wymieniona w innych miejscach, bo były takie też stare wykładziny, więc doszłam do wniosku, że przy jednym wykonawcy należy wymienić wykładziny na nową przy wsparciu funduszu sołectkiego w kwocie bodajże 8000, Panie sołtysie? Pozostałe do 14 tys., dołożyła gmina, tak ad hoc, bo nie było planowane. Teraz tutaj po naborze, który był

ogłoszony, przybyło nam dzieci, dobrze mówię... -No 100 dzieci już będzie. No, więc zdecydowałam się bardzo szybko, natychmiast tak jak nabór się zakończył, że trzeba coś z tym fantem zrobić i środki znaleźć, żeby, to przystosować pod większą ilość dzieci. Na Tuszynie, też trzeba znaleźć środki jest ich około 60 000, prace trwają ogłoszenia na przetargi są zrobione. Wydaje się, że bardzo zagrożony jest termin 1 września, być może realny, być może nierealne, żeby ruszyło przedszkole w tym nowym miejscu. Jeżeli chodzi o pytanie nr 2, to jakby wtedy już dostrzegłam problem, że szkoła jest już ciasna, na Tuszynie i tutaj, gdy projektanci byli na Tuszynie, myślałam, że uda się oddział przedszkolny zrobić w budynku dawnej, w budynku obecnym żłobka, już tak nazywajmy, Psotna Andzia dwie sale, jednak nie. Po tych projektantach, po wizytach strażaków są duże na to opory ze względów przeciwpożarowych zrezygnowałam z tworzenia tych oddziałów przedszkolnych w Przecławiu będzie to w zasobach biblioteki, te sale będą użytkowane przez bibliotekę. Natomiast w planach na 2022 będą się musiały już pewnie, jakieś środki na projektowanie znaleźć dokumentacji technicznej, co jest nieuniknione. No bardzo nam przybywa mieszkańców. Podobna sytuacja dotyczy nie tylko Tuszymy, ale i Dobrynia, przecież rozbudujemy dopiero Łączki, nie wiem czy wyczerpałam Pani tutaj zapytanie? Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Burmistrz, Pani Ani za pytanie czy ktoś z Państwa jeszcze chce zabrać głos w sprawie. -Nie widzę zgłaszających się uważam, że wszystko jest dobrze.

7. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia wotum zaufania za 2020r.

Sekretarz Janusz Krakowski –przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia wotum zaufania za 2020r.

Wyniki głosowania

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1

Wyniki imienne:

ZA (14)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Paweł Furman, Zbigniew Jurek, Marek Kocoł, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (1)

Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/295/2021 bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, to jest 14 głosami za -w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia wotum zaufania za 2020r, stanowiącą załącznik Nr 8 do protokołu.

8. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Skarbnik Krystyna Kotula – przedstawiła sprawozdania z wykonania budżetu Gminy

Przeclaw za 2020 rok. Prezentacja stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

9. Przedstawienie informacji o stanie mienia komunalnego Gminy Przeclaw na 31 grudnia 2020 r.

W dyskusji wzięli udział:

Skarbnik Krystyna Kotula – przedstawiła informację o stanie mienia komunalnego Gminy Przeclaw na 31 grudnia 2020 r. Prezentacja stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

10. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych Instytucji Kultury Gminy Przeclaw za 2020r. -Dom Kultury w Przeclawiu.

Dyrektor Domu Kultury Krzysztof Urbański przedstawił sprawozdanie finansowe Instytucji Kultury Gminy Przeclaw za 2020r. -Dom Kultury w Przeclawiu oraz sprawozdanie z działalności. Prezentacja stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

11. Rozpatrzenie sprawozdań finansowych Instytucji Kultury Gminy Przeclaw za 2020r. Biblioteka Gminna.

Dyrektor Gminnej Biblioteki Ewelina Marciniak przedstawiła sprawozdanie finansowe Instytucji Kultury Gminy Przeclaw za 2020r. - Biblioteka Gminna w Przeclawiu oraz sprawozdanie z działalności. Prezentacja stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

12. Informacja o stanie spółki na 31.12.2020r. - "Dwa Brzegi" Samorządowa Sp. z o.o.

Prezes Spółki Dwa Brzegi Magdalena Bartkowicz przedstawiła informację o stanie spółki na 31.12.2020r. - "Dwa Brzegi" Samorządowa Sp. z o.o. Prezentacja stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Sołtys Ryszard Brzozowski -Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz, Wysoka Rado w dniu 13.06.2021 odbyło się zebranie wiejskie, któremu mieszkający w pobliżu szkoły w starej szkoły podstawowej, pytali nas na zebraniu i o jej przyszłości, tej szkoły, w związku z powyższym chciałbym się dowiedzieć w imieniu mieszkańców i własnym, jakie Pani prezes ma plany co do zagospodarowania tego obiektu. Dziękuję bardzo.

Prezes Spółki Dwa Brzegi Magdalena Bartkowicz Powiem tak na dzień dzisiejszy moim głównym celem jest rozwój spółki w zakresie usług transportowych i dopóki nie wzmocnię tego obszaru, który, który tak naprawdę wymaga wzmocnienia, ponieważ spółkę tak naprawdę trzeba rozpromować, tak, żeby usługi transportowe po prostu rozwinąć tak, tak naprawdę spółka na dzień dzisiejszy nie ma swojej strony internetowej, nie ma promocji. Mało osób poza osobami tak naprawdę, które w gminie mieszkają o spółce Dwa Brzegi wie, więc to jest moim głównym zakresem na dzień dzisiejszy, jeżeli wzmocnię spółkę pod tym kątem i sytuacja tak naprawdę finansowa spółki pozwoli na rozwijanie innych dziedzin działalności, myślę że pomyślę nad szkołą w Tuszynie, ponadto z przeglądanych dokumentów, które znalazłam w spółce, na szkołę, tak naprawdę był zrobiony projekt przez poprzednią Panią prezes na zagospodarowanie tej szkoły na mieszkania socjalne, był

złożony wniosek w ramach projektu, był złożony wniosek w ramach projektu ze środków unijnych i tak naprawdę wniosek przeszedł pozytywną akceptację na najwyższym szczeblu, czyli został zaakceptowany przez Urząd Marszałkowski. Nie wiem, co się stało, że ostatecznie nie doszło do podpisania finalnej umowy, która pewnie by spowodowała, że, gdyby ta umowa o finansowanie tej szkoły była podpisana. No pewnie podejrzewam, że na dzień dzisiejszy w szkole podstawowej w Tuszynie byłyby mieszkania socjalne. Być może trudno jest tutaj na dzień dzisiejszy odpowiedzieć wprost na Pana pytanie, ponieważ no wymaga to tutaj również uzgodnień z Panią Burmistrz, ten projekt jest w spółce, być może przyszłościowo, jeżeli będą pozyskane środki zewnętrzne, bo tak naprawdę dla mnie, oceniając, to poszły środki na przygotowanie projektu. Wniosek przeszedł pozytywnie, a nie został zrealizowany. Ja jestem tak naprawdę od października 2020 roku. Państwo jesteście tutaj pewnie dłużej, więc tak naprawdę nie wiem, co było przyczyną, gdzie wniosek tak naprawdę został pozytywnie rozpatrzony, a finalna umowa na niego nie została podpisana, tym bardziej, że spółka na to poniosła koszty. -Czyli tak właściwie to jest można nazwać jest zaniechanie inwestycji, a co będzie dalej z budynkiem i szkołą na Tuszynie myślę, że to już uzgodnię z właścicielem. I tutaj pewnie no w ramach tych uzgodnień właściciel podejmie ostateczną decyzję, ponieważ no, no mówię jest projekt, tak naprawdę jest to wszystko niezakończone. I tutaj będziemy musieli myśleć nad tym, żeby to finalnie doprowadzić jakoś do zakończenia.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Czy są jeszcze jakieś pytania. Nie ma, dziękuję, Pani Prezes. Ja chciałem przywitać Państwa dyrektorów szkół podstawowych z terenu gminy, Przeclaw.

13. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego Gminy Przeclaw za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Skarbnik Krystyna Kotula – przedstawiła sprawozdanie finansowe Gminy Przeclaw za 2020 rok. Prezentacja stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

14. Przedstawienie Uchwały nr 14/24/2021 z dnia 30 kwietnia 2021r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przeclawia sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka odczytała Uchwałę nr 14/24/2021 z dnia 30 kwietnia 2021r. Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Przeclawia sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu Gminy za 2020 rok, stanowiącą załącznik nr 13 do protokołu.

15. Przedstawienie opinii Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 20 maja 2021r. w sprawie rozpatrzenia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu oraz

sprawozdania finansowego Gminy Przeclaw za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka przedstawiła opinię Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 20 maja 2021r. w sprawie rozpatrzenia sprawozdania rocznego z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Gminy Przeclaw za 2020 rok, stanowiącą **załącznik nr 14** do protokołu.

16. Przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 20 maja 2021r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przeclawia z tytułu wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka przedstawiła wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przeclawiu z dnia 20 maja 2021r. w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Przeclawia z tytułu wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020 rok, stanowiącą **załącznik nr 15** do protokołu.

17. Przedstawienie Uchwały Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przeclawiu o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Przeclawia z tytułu wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020 rok.

W dyskusji wzięli udział:

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Anna Szlachetka przedstawiła Uchwałę 14/19/2021 z dnia 31 maja 2021 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w sprawie opinii o przedłożonym wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Przeclawiu o udzieleniu absolutorium Burmistrzowi Przeclawia z tytułu wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020 rok, stanowiącą **załącznik nr 16** do protokołu.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch zarządził sprawdzenie kworum.

Obecnych Radnych 12. Radny Marek Kocoł i Radny Paweł Furman opuścili obrady. Radna Monika Skowrońska Ziomek cały czas nieobecna.

18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Przeclaw za 2020r.

W dyskusji wzięli udział:

Skarbnik Krystyna Kotula -przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020r.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/296/2021 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020r. stanowiącą załącznik Nr 17 do protokołu.

19. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020r.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020r.

Wyniki głosowania

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 3

Wyniki imienne:

ZA (12)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Andrzej Wójcik, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (3)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/297/2021 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Przecławia absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020r. bezwzględną większością głosów ustawowego składu rady, to jest 12-ma głosami za, stanowiącą załącznik Nr 18 do protokołu.

W dyskusji wzięli udział:

Burmistrz Renata Siembab złożyła podziękowania Radnym za udzielone wotum zaufania oraz za udzielone absolutorium z tytułu wykonania budżetu Gminy Przecław za 2020r.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch zarządził 20 minut przerwy.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch prosi o sprawdzenie kworum. -Na sali obecnych jest 11 radnych stwierdzam, że Rada jest władza podejmowania uchwał.

20. Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2021 rok.

Skarbnik Krystyna Kotula -przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2021 rok.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/298/2021 w sprawie: zmiany uchwały budżetowej gminy Przeclaw na 2021 rok., stanowiącą **załącznik Nr 19** do protokołu.

21. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030.

Skarbnik Krystyna Kotula -przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/299/2021 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Przeclaw na lata 2021-2030, stanowiącą **załącznik Nr 20** do protokołu.

22. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso.

Dyrektor Wydziału Finansowo Podatkowego Renata Ozimek.-przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso..

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/300/2021 w sprawie uchylenia uchwały nr XXXVI/294/2021 Rady Miejskiej w Przecławiu z dnia 17 czerwca 2021 r. w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa, wyznaczenia inkasenta i określenia wysokości wynagrodzenia za inkaso, stanowiącą załącznik Nr 21 do protokołu.

23. Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.

Dyrektor Wydziału Finansowo Podatkowego Renata Ozimek.-przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/301/2021 w sprawie zarządzenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa i wyznaczenia inkasentów, stanowiącą załącznik Nr 22 do protokołu.

24. Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Przeclaw, na rok szkolny 2021/2022.

Sekretarz Janusz Krakowski przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Przeclaw, na rok szkolny 2021/2022..

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/302/2021 w sprawie określenia średniej ceny jednostki paliwa w Gminie Przeclaw, na rok szkolny 2021/2022, stanowiącą załącznik Nr 23 do protokołu.

25. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przeclaw na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przeclaw.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

W dyskusji wzięli udział:

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Panu Zastępcy otwieram dyskusję czy są pytania. Proszę udzielać głosu Panu Jurkowi.

Radny Zbigniew Jurek -Panie Przewodniczący. -Wysoka Rado Szanowni Państwo, Pani Burmistrz, ja mam pytanie. -To jak to być ma, jakaś komisja , kto będzie dzielił dofinansowanie i drugie pytanie, dlaczego w projekcie uchwały nie ma kotłów na paliwo stałe piątej klasy, są w sprzedaży teraz, spełniają normy środowiskowe. My mamy dofinansowanie ...

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Proszę bliżej mikrofonie trzymać.

Radny Zbigniew Jurek -A dobrze. -Dlaczego w projekcie uchwały nie ma kotłów na paliwo stałe od piątej klasy, które są sprzedazy i spełniają normy środowiskowe? My mamy 46 000 z powiatu są pieniądze znaczone, które tam Pan mówił, że to są pieniądze tylko na piece gazowe i pelet, ale mamy 50 000 z gminy i uważam, że powinna być trochę inaczej nie możemy ograniczać tych ludzi, dzielić tych ludzi, bo nie wszyscy mają gaz. -Dziękuję.

Radny Zbigniew Jurek -Proszę. -Panią Burmistrz o wyjaśnienie.

Burmistrz Renata Siembab -Panie Radny, odpowiadając na pytanie pierwsze regulamin wraz z załącznikami będzie zamieszczone na naszej stronie internetowej będzie powołana komisja, będę też chciała jak najszybciej, żeby były takie wzory przygotowane dla mieszkańców takie typowe jak to wypełnić żeby jak najmniej telefonów, jak najprościej to było. Natomiast karta oceny każdego wniosku będzie sporządzona przez komisję, gdyż będę to zatwierdzać jest to dotacja umowa będzie to szczegółowo rozliczone nie możemy sobie pozwolić, żeby powiat nam coś zakwestionował dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję kto Państwa Radnych jeszcze.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -Panie Przewodniczący ja. Przepraszam dokończę do drugiej części pytania spróbuje się odnieść. Jest to pierwsza edycja programu. Było założenie takie, że gmina ma dołożyć środki do tych środków od Starostwa i raczej nie ma możliwości, aby te środki dzielić i robić dwa programy, że jeden będzie tylko ze Starostwa drugi będzie tylko z gminy, nie ma takiej możliwości, ponieważ to jest jeden projekt. Starostwo daje połowę my mieliśmy dać drugą połowę dokładamy na równe rozliczenie 50 tys. a nie 46 co za tym dalsza część jeśli chodzi o piątą klasę, piąta klasa jest dopiero w tym momencie tak naprawdę od niedawna stosowana. Jest piąta klasa, która fakt kilku producentów już osiąga, ten certyfikat piątej klasy, ale są to cały czas piece, które mogą być stosowane również jako albo inaczej w części posiadają również dodatkowe tzw. awaryjne zasypy, które dalej z nich robią zwykłe piece tak jak wcześniejszy trzeciej, czwartej klasy. Jeżeli tutaj założenie jest, że mamy schodzić na bez emisyjne te środki. Jednak gaz jest tym środkiem bardziej bezpiecznym, bo przy spalaniu powstaje para i tutaj ta emisja jest zerowa, jeżeli chodzi o pelet. Wahaliśmy się co do tego, ale rzeczywiście tak jak Pan mówi, żeby nie ograniczać mieszkańców, którzy nie mają możliwości podpięcia się do sieci gazowej dopiero dopuściliśmy też w konsultacji ze Starostwem, właśnie ten pelet. Również oni też dopuścili do możliwości, więc możliwość dla każdego mieszkańca jest. Wiemy, że są to piece nowej generacji nie każdy jest przekonany do tego peletu. Wymaga to pewnie czasu i różnych i badań i być może producentów, którzy to zrobią tak jak należy będzie to działać bez szwankowo. Nie chce się odnosić co do...., nie jestem specjalistą od kotłów i opisywać piątej klasy można o tym poczytać i zachęcam, ponieważ są przeróżne tutaj opinie o tym. My idziemy w kierunku tej antysmogowej uchwały, którą musimy spełniać rzeczywiście piece stare powyżej 10 lat powinny być już do 1 stycznia 2022 roku wymienione. I stąd nasza inicjatywa, żeby zacząć ten program tak jak mówiłem 25 osób maksymalnie może pozyskać w tym roku te dofinansowania nie jest to dużo, ale uważam, że i tymi wnioskami będzie chyba problem, żeby zbierać tych mieszkańców. Ponieważ wiemy z doświadczenia z OZE, że na początku był problem z pozyskaniem tych chętnych teraz codziennie, gdzie raz może więcej razy telefon dzwoni do urzędu i kiedy będzie OZE także myślę, że z tym zadaniem będzie podobnie trzeba się do niego przyzwyczaić i wprowadzić. Więc, myślę, że zaczniemy stopniowo, a zobaczymy jak będzie projekt rozwijał.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękujemy za od odpowiedź. Udzielam głosu Pani Karolinie Ziółkowskiej.

Radna Karolina Ziółkowska -Panie Przewodniczący Pani Burmistrz ja mam takie pytanie dotyczące tej dotacji, tych 4000, skąd ta kwota się wzięła, wszystkie gminy mają ujednoliconą tą kwotę czy to jakoś odgórnie narzucone, że maksymalnie 4000? Dziękuję.

Burmistrz Renata Siembab -Pani Radna. Każda. Jest to nowy projekt, który tak de facto Starostwo pozyskało środki zewnętrzne, które w zapisach już projektowych są pewne ograniczone, że najpierw miał być tylko gaz później jednak gdzieś tam wynegocjowało Starostwo na ten pelet. Natomiast różnie różne gminy, które wcześniej realizowały typu miasto Mielec czy Radomyśl Wielki różnie do tego podchodziły. Wydaje mi się tutaj po analizach takich wewnętrznych nasz regulamin jest nie odwzorowany, tak jak w innych miejscowościach są już regulaminy. Był również konsultowany przez Panią skarbnik zakresach finansowych z Panem z Regionalnej Izby Obrachunkowej. Jest to kwota dosyć duża sięgająca 70% inwestycji, gdy mówimy o samym piecu. -I tutaj no i nigdy nie powinno się pokrywać 100% inwestycji natomiast chcieliśmy tutaj, wprowadzając po raz pierwszy ten projekt, żeby zbadać w pewien sposób rynek naszych mieszkańców czy jest zainteresowanie z drugiej strony. Mamy uchwałę zarządu województwa podkarpackiego, która wprowadza pewne obostrzenia, które musi to być, więc bardzo szczegółowo zobaczymy jak zareagują mieszkańcy, są różne przypadki. Kolejność wniosków w pierwszej kolejności, piece, który są powyżej 10 lat, później po kolei 7 dni na uzupełnienie braków. Zależy mi bardzo, żeby ci mieszkańcy, którzy się zdecydują będą mieli wzór na internecie jako wypełnić ten prosty wniosek, również jak go rozliczyć, jak przynieść, co napisać na fakturze, żeby jak najmniej było takich dopytywań się, niejasności, to wszystko w tym regulaminie jest bardzo przemyślane przynajmniej w moim oczekiwaniu, a co wyjdzie w trakcie poprawimy na przyszły rok nie możemy cały czas dawać środków wewnętrznych tak jak to 50 000, co to jest 46 000. Ponieważ idą środki zewnętrzne na zieloną energię jeszcze rok, jeszcze dwa to wszystko ruszy. Dlatego ta kwota, uznaje że jeżeli ceny pieców są oscylują około 5000 to nie jest mała kwota. Dziękuję.

Radny Eugeniusz Pleban. -Panie Przewodniczący Szanowni Państwo, Pani Burmistrz. Ja mam pytanie czy ten regulamin to był zaopiniowany przez radcę prawnego -on będzie zgodny? Bo wg mnie to i część mieszkańców będzie po prostu dyskryminowana. A druga część pytania o to chodzi odnośnie tego drzewa, tutaj Radny Jurek mówił no, dlaczego, przecież takie drzewo to jest nawet bardziej ekologiczne niż w ten gaz, dlaczego to tak promuje nie wiem, dlaczego właśnie. -Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch Proszę Panią Burmistrz o odpowiedź.

Burmistrz Renata Siembab -Panie Radny. -W nawiązaniu do pierwszej części pytania. - Myślałam już o drugiej prośbę powtórzyć pierwszą część pytania.

Radny Eugeniusz Pleban -Pani Burmistrz chodziło mi o to czy ten regulamin był zaopiniowany przez radcę prawnego, ponieważ wyklucza część po prostu mieszkańców z tego. -A jednych po prostu wyróżnia.

Burmistrz Renata Siembab -Ale to już wiemy już się skupiłam odpowiednio. Panie Radny. Już 2019 roku wprowadziła zasadę, której nie było w urzędzie miejskim w Przecławiu. Każda uchwała Rady Miejskiej ma metryczkę, która przechodzi przez kilku kluczowych pracowników, łącznie ze skarbnikiem, bezpośrednim przełożonym pracownika, który przygotowuje, moim podpisem i radcy prawnego. Ten regulamin, który żeśmy wypracowali i długo tutaj analizowaliśmy, zawiera różne elementy regulaminów z innych ościennych gmin, które podobny problem realizowały, więc zapewniam Pana po raz kolejny, bo takie pytanie już na 2 sesje wcześniej Pan podniósł o radcę prawnego w każdym miejscu każdy dokument ma metrykę i jest parafowany przez radcę prawnego. Więc proszę tutaj być spokojny. Były również konsultacje Pani skarbnik, tak jak powtórzę jeszcze raz z Regionalną Izbą Obrachunkową. Pewne zmiany Pan naniósł, ja nie wiem, jak do tego ustosunkuje się Regionalna Izba Obrachunkowa, która też zmienia stanowisko tak jak przy uchwałach o inkaso, coś wypracowuje nowego, więc tam poprawia tę uchwałę. Do drugiej części poproszę Zastępcę. -Odnosnie tego, dlaczego to jest gaz.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek Nie wiem, dlaczego Panie Radny Unia Europejska tak mocno naciska na to, żeby to był gaz może to są tematy związane z rurami, które idą po dniach morza i omijają Polskę. Może dlatego. Ja nie jestem specjalistą, ani od liczenia ani od ilości nikt z nas nie jest specjalistą od liczenia ilości wydalanych tutaj popiołów czy szkodliwych związków. Warto na pewno zauważyć co się dzieje w naszych miejscowościach gdy, gdy przychodzi okres grzewczy. -Nie każdy pamięta o tym, że drzewo ma być sezonowane, nie każdy pamięta o tym, że należy palić dwuletnim dębem, a nie świeżym przywiezionym w srode. Tak jak jest zakup w Nadleśnictwie, gdyby wszyscy tego przestrzegali pewnie to drzewo miałoby łatwiej na tym froncie takiej właśnie oporów do palenia, no nie nam tutaj decydować o tym czy powinniśmy to czy inne źródło promować. Rzeczywiście wybraliśmy gaz, ponieważ każdy inny rodzaj pieca, który przyjmiemy będzie tym piecem potencjalnie, w którym będzie można spalać nie tylko czyste drzewo tak wysuszone, ale też inne rodzaje opałów niestety mieszkańcy będą z tego korzystać. My dając środki publiczne musimy zabezpieczyć się na tyle ile to jest możliwe, żeby ta emisja była rzeczywiście ograniczona, tych szkodliwych warunków. Ja rozumiem, że Państwo chcielibyście, aby cały czas te piece były utrzymywane głównie, dlatego że jesteśmy otoczeni lasami i te lasy rzeczywiście tutaj przy nas są cały czas to drzewo do pozyskania jest dosyć łatwe dla nas. Na pewno łatwiej niż na północy Polski. Jednocześnie jesteśmy zobowiązani do przestrzegania przepisów, które idą odgórnie no one wszystkie idą w tym kierunku, że jednak eliminacja tych pieców nastąpi pewnie najpóźniej w tym trzydziestym roku, czterdziestym, pewnie wtedy w ogóle nie będzie można korzystać z piecy do których jakkolwiek dostęp będą mieli mieszkańcy. To będą miały być układy zamknięte -przycisk grzejemy, jak się to potoczy chcemy żyć, będziemy widzieć. Na dzień dzisiejszy w pewien sposób dostosowujemy się do tego co Starostwo zaproponowało, bo chcemy te środki wykorzystać. Dziękuję.

Radny Zbigniew Jurek -Mam takie pytanie jeszcze dodatkowe. Czy musimy realizować dotację, która dzieli mieszkańców gminy. I drugie pytanie czy wojewoda nam tej uchwały nie uchyli ze względu na te ograniczenia.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję. Proszę Panią Burmistrz. Panie Radny. Burmistrz Renata Siembab -Może od pytania nr 2. Inne gminy typu Radomyśl Wielki, typu gmina Padew Narodowa, już 31 marca podjął uchwałę Tuszów Narodowy wszyscy się chwalili w mediach jak to owych wstępują Panowie wójtowie Pan Pluta, Pan Głaz i Pan Starosta. Jak to o ekologię dbają dla mieszkańców. No tutaj są środki tak jak już wielokrotnie było powiedziane pozyskane trochę stanowisko powiat zmienił, bo miał być tylko gaz. Stąd, że to się mieszało, ja nie decydowałam się, jakby nie wciągnąć tego sesję rady miejskiej i tak naprawdę autopoprawką, rozszerzeniem porządku obrad wprowadzam coś co wydaje się, że już nie powinno być przez nikogo kwestionowane. Czy dzielimy mieszkańców Panie Radny? Jest to chyba za daleko wniosek idący, jeżeli taka jest linia, która w tej chwili narzuciła różnymi dyrektywami Unia Europejska, a czy przedstawiciel rządu w terenie, jakim jest wojewoda czy przedstawiciel samorządu województwa Pan marszałek pewne dyrektywy muszą być wykonywane czy to się nam podoba czy nie. Ktoś takie decyzje podjął na forum Unii i kary będą na samorzady szły około 2030 roku. I pożyjemy zobaczymy jak to będzie dziękuję.

Radny Stanisław Leski. -Ja jeszcze może o tych dyrektywach, bo po to, te samorzady są, żebyśmy właśnie te problemy zgłaszali to musi być oddolna nasza inicjatywa też wszystkich samorządów i od tego mamy też właśnie rząd, żeby oni też nas wspierali w tym wszystkim a my na dole tutaj podporządkujemy się i chcemy podporządkować, żeby to wszystko dobrze szło ale, nie dźwigać wszystko ponad siły, bo to dla ludzi to nie jest tak, że to jest jeden piec czy tylko to jest być albo nie być też dla ludzi nieraz. Jak ktoś ma emerytury 1500 zł czy

1200 i proszę mu powiedzieć, żeby sobie piec wymienił. Proszę Panią Burmistrz to się w głowie nie mieści co się dzieje.

Burmistrz Renata Siembab -Panie Radny. -Ja tutaj ustosunkowując się do Pana zapytania pewne decyzje na forum Unii Europejskiej zostały podjęte w latach 2010 2013 Polska wchodząc do Unii w 2004 roku pewne zasady musiała przyjąć i tutaj jeżeli mówimy o tym, żeby rząd negocjował jak najlepsze warunki w Unii co miało niedawno miejsce. Gdy Pan premier Morawiecki wywalczył dobre warunki, kiedy kopalnie miałyby dziś już zamknięte a będą dopiero za 30 lat zmiana tych kopalni na Śląsku nie wiem, dlaczego rząd Rzeczypospolitej Polskiej, jeżeli chodzi o pewne działania te, które teraz wdramy nie wynegocjował tak samo ja nie wiem dlaczego. Prosty przykład, dlaczego dopłata tutaj rolnikom do paliwa jest zdecydowanie niższa niż rolnikom, którzy mają gospodarstwa w Unii. -Weszliśmy do Unii wydawało się, że na równych warunkach jak się okazało nie do końca. Więc tutaj ten najniższy szczebel samorządu, jakim jest gmina w pewnych momentach ma ręce związane, ponieważ musi nakazane prawem, czyli ustawą pewne rzeczy wprowadzić w życie, bo one zostały już gdzieś indziej podjęte. Ta dyrektywa zobowiązuje prawo krajowe to podjęcia pewnych decyzji ustawą, do tego dochodzą przepisy wykonawcze, jakim są rozporządzenia. I nikt nikogo nie zmusza bo tu Pan słusznie podnosi różną zasobność portfela naszych mieszkańców, którzy mają renty, emerytury i z tego co słyszymy wszyscy od 2 lat minimalne wynagrodzenie wzrasta bardzo. Został wyłączony w podstawę staż pracy, minimalnej emerytury. Mówi się o dekadzie, że mamy zarabiać tak jak przeciętna Unii czy dogonimy stare kraje Unii typu Francja Niemcy tego nie wiem. Ale musimy coś zmieniać, bo to jest oczko w głowie Unii Europejskiej. Tak naprawdę nas wszystkich jaką my Polskę, jak nasze to środowisko naturalne zostawimy naszym wnukom i prawnukom, jeżeli badania na przykładzie Padwi, bo tutaj już padło nazwisko Pana wójta, który już w marcu mówił o tym projekcie, jeżeli po godzinie osiemnastej ma takie czujniki zamontowane w zimie jest skażenie duże w gminie Padew -to po co mam takie czujniki kupować mi wystarczy to co idzie ze strefy i rzutuje również naszą gminę. Więc powoli musimy pewne wdrożenia -wdrażać, zasobność naszych portfeli zdecydowanie wzrasta płaca minimalna od 1 stycznia 2022 będzie pewnie rządu, co czytam trzy tysiące złotych brutto. Renty, emerytury nieopodatkowane będą też, będzie więcej miał ten przeciętny emeryt, rencista. Poza tym u schyłku życia czy jesień życia trudno wymagać od mieszkańców, żeby remontowali wymieniali swoje majątki, to co upracowali przez całe życie zostawiają młodym, a młodzi powinni dbać o środowisko i powoli nawet przy finansowaniu takiej dotacji jak od nas czy środkiem zewnętrznym coś robić, a żeby to środowisko się poprawiało. Dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Burmistrz za udzielnie odpowiedzi.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przeclaw na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przeclaw..

Wyniki głosowania

ZA: 7, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (7)

Karol Białek, Joanna Kwaśniewska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Piotr Rusin,
Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

PRZECIW (2)

Zbigniew Jurek, Eugeniusz Pleban

WSTRZYMUJĘ SIĘ (2)

Sławomir Feląg, Tadeusz Kudła

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/303/2021 w sprawie określenia zasad udzielania osobom fizycznym dotacji celowych z budżetu Gminy Przecław na dofinansowanie kosztów inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na likwidacji niskosprawnych i wyeksploatowanych kotłów na paliwo stałe i ich wymiany na kotły gazowe lub kotły na pelet drzewny na terenie Gminy Przecław., na rok szkolny 2021/2022, stanowiącą załącznik Nr 24 do protokołu.

26. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Dobryninie, gmina Przecław.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Dobryninie, gmina Przecław.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniewska,
Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka,
Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/304/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Dobryninie, gmina Przecław, stanowiącą załącznik Nr 25 do protokołu.

27. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Białym Borze, gmina Przecław.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych

w Białym Borze, gmina Przeclaw.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/305/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Białym Borze, gmina Przeclaw, stanowiącą **załącznik Nr 26** do protokołu.

28. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Tuszynie, gmina Przeclaw.

Zastępca Burmistrza Grzegorz Skrzypek -przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Tuszynie, gmina Przeclaw..

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/306/2021 w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości położonych w Tuszynie, gmina Przeclaw, stanowiącą **załącznik Nr 27** do protokołu.

29. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030.

W dyskusji wzięli udział:

Burmistrz Renata Siembab -przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Głosowano w sprawie:

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030.

Wyniki głosowania

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 4

Wyniki imienne:

ZA (11)

Karol Białek, Sławomir Feląg, Zbigniew Jurek, Tadeusz Kudła, Joanna Kwaśniowska, Stanisław Leski, Stanisław Moździoch, Eugeniusz Pleban, Piotr Rusin, Anna Szlachetka, Karolina Ziółkowska

NIEOBECNI (4)

Paweł Furman, Marek Kocoł, Monika Skowrońska-Ziomek, Andrzej Wójcik

Zatem Rada podjęła Uchwałę nr XXXVII/307/2021 w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego „Dorzecze Wisłoki” na lata 2022-2030, stanowiącą załącznik Nr 28 do protokołu.

30. Sprawy różne, zapytania i wolne wnioski.

W dyskusji wzięli udział:

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Przystępujemy do pkt 30 sprawy różne zapytania i w nich wolne wnioski otwieram dyskusję czy są zapytania i wolne wnioski. -Pan Karol Białek proszę.

Radny Karol Białek -Wysoka Rado, Panie Przewodniczący, Pani Burmistrz. Radni Rady Miejskiej w Przecławiu obręb Tuszyma Karol Białek, Piotr Rusin, Anna Szlachetka uzasadnienie do pisma mieszkańców Tuszymy. My niżej podpisani Radni Rady Miejskiej w obrębie Tuszyma jesteśmy zaniepokojeni głosami mieszkańców Tuszymy w sprawie kopalni odkrywkowej, ponieważ kopalnia odkrywkowa niesie za sobą szereg uciążliwości dla mieszkańców oraz środowiska. Degradacja powierzchni terenu zniekształceń, zniszczenie jego waloru, zniszczenie gleby, roślinności w miejscu przyszłej kopalni, powstanie dróg dojazdowych przeznaczone do wywozu surowca co powoduje degradację i zniszczenie obszarów poza wyrobiskiem, zaburzenie stosunków wodnych układu hydrologicznego. Założenie wyrobiska spowoduje ingerencję człowieka w stabilny układ hydrogeologiczny i wytworzenie się w promieniu kilku metrów tzw. leja depresyjnego, to znaczy obniżenie poziomu wód gruntowych co może mieć ujemny wpływ na źródła ujęcia wody w naszej gminie. Hałas oraz zapylenie w okolicy kopalni oraz dróg prowadzących bezpośrednio do wyrobiska. Zwracamy się z prośbą do mieszkańców Tuszymy posiadający grunty w terenie dotyczącej przedstawionej sprawy, aby sprzedając swoje grunty mieli na uwadze dobro mieszkańców oraz pobliskiej okolicy. Podpisali Anna Szlachetka, Karol Białek, Piotr Rusin. Dziękuję. -Dziękuję.

Radna Anna Szlachetka. -Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Pani Burmistrz, Szanowni Państwo mam pytanie w związku z informacją dodatkową, a niepokoi mnie fakt kary, jaką nasza gmina otrzymała za gospodarowanie odpadami i tutaj chciałabym nawiązać do tego, że staramy się o jej umorzenie natomiast wg Państwa szacunków obserwacji i sytuacji bieżącej, bo to jest za 2019 czy sytuacja za 2020 nie powtórzy się czy mają Państwo w tym związku jakieś informacje czy badania tutaj naszego terenu, dziękuję.

Burmistrz Renata Siembab -Nawiązując do oświadczenia Państwa Radnych z Tuszmy po zebraniu wiejskim, które miało miejsce 13 czerwca jeszcze raz tutaj do mieszkańców Tuszmy zwrócę się z takim oświadczeniem. Ja z kolei, że póki ja będę Burmistrzem żadna kopalnia piasku na tym rejonie nie powstanie, takiej mojej woli nie będzie. Ale tak, jak tutaj w oświadczeniu Państwo Radni napisali są to grunty prywatne, więc jeżeli mieszkańcy nie będą sprzedawać osobom prywatnym czy przedsiębiorcom swoich gruntów to wiadomym jest że taka kopalnia nie powstanie bo trzeba mieć około 40 ha, żeby jakaś z tego korzyść była. Ja nie pozwolę, żeby nasza gmina była rozjeżdżana, jakieś piasek wydobywany, nie odpowiadam co się działo wcześniej powiedziałem również mieszkańcom, że jeżeli pojawiają się osoby które chcą uzyskać jakieś informacje, mają dane osobowe, chodzą po ich gruncie, żeby wzywali policję. Odnosząc się do pytania zadanego przez Panią Radną. Jesteśmy jedną z wielu gmin powiatu mieleckiego, która nie osiągnęła odpowiedniego wskaźnika. -I mimo że selekcja w moim przekonaniu jest przez mieszkańców robiona, jest to analizowane. Jednak tego wskaźnika nie osiągamy, dowiaduje się o tym w październiku 2020. Trudno, gdy dowiadujesz się jesienią 2020, że nie osiągasz wskaźnika podjąć pewne konkretne działania zaradcze, ażeby naprawić rok 2020. Wiec tutaj zwrócę i zwróciłem się już do firmy Dezako o wyjaśnienie, cały czas mam na to korespondencję, ale apeluję do Państwa mieszkańców, żebyśmy segregację odpadów robili, ponieważ to się wszystko uszczelnia, szczególnie od 1 lipca 2019 zaczyna się powoli uszczelniać i widać że, nie spełniamy wskaźnika, ale tak jak to, powtórzę, niejedna gmina powiatu mieleckiego jego nie spełniła. Będą się odwoływać, jeżeli w końcu będzie ona nałożona, będą się odwoływać na pewno, dziękuję.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani Burmistrz czy ktoś z Państwa jeszcze chce zabrać głos. Nie widzę, ja mam taki jeszcze apel do mieszkańców gminy Przecław oraz sołtysów. Bardzo proszę Pan Lucjan Łazarz Kierownik MOPS-u będzie wysłany motyl tzw. po miejscowościach w sprawie szczepienia się na covid 19 no i taka prośba nawet do mieszkańców, żeby przestrzegali tego, szczepili się przeciw covid i ten motyl odsyłali tam to piśmko, tak z domu do domu. Panie, Panowie Sołtysi, żeby tego dopilnowali. Ja wiem, że motyl to zaginie po paru domach no ale chcemy jakoś wyjść naprzeciw. Tak dostaliśmy też ulotki, które będziemy rozdawać napotkanym osobom. Czy ktoś z Państwa jeszcze chce zabrać głos?

Burmistrz Renata Siembab -Ja może na koniec jeszcze. Bardzo proszę Państwa Radnych Państwa Sołtysów, przewodniczących, mieszkańców o wzięcie udziału w jutrzejszym koncercie charytatywnym dla mieszkanki Tuszmy Mai, tereny zielone w niedzielę powitanie lata, gdyż powtórzę jeszcze raz oprócz tych zajęć zabaw dla najmłodszych mieszkańców gminy będzie również można się spisać, będą tutaj policja straż różne pokazy, ale oprócz spisu bardzo w łatwy sposób tutaj koledzy będą dyżury pełnić, będą również badane znamiona na skórze -program realizuje Szpital w Rzeszowie z Chopina, Fundacja SOS Życie i tutaj warto skorzystać z takiego nieodpłatnego badania, gdy ktoś ma jakieś takie dziwne znamiona będzie on teraz włączony w jakiś proces leczniczy w przypadku, gdy coś będzie z tym znamionem nie tak, a mamy w tej chwili wiadomo utrudnione dojście do lekarza rodzinnego, może to się lada moment zmieni, więc zapraszam mieszkańców w niedzielę od godziny szesnastej do dwudziestej pierwszej na tereny zielone koło Domu Kultury w Przecławiu. Dziękuję bardzo.

Wiceprzewodniczący Stanisław Moździoch -Dziękuję Pani, Pani Burmistrz czy ktoś z Państwa jeszcze chce zabrać głos. Nie widzę wobec wyczerpania porządku obrad Wysoka Rado zamykam trzydziestą siódmą sesję Rady Miejskiej w Przecławiu. Dziękuję za uwagę do usłyszenia, do zobaczenia.

Nikt więcej nie zabierał głosu.

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący zamknął XXXVII Sesję Rady Miejskiej w Przecławiu.

Na tym protokół zakończono i podpisano.

Protokołował:
Krzysztof Olszewski



Wiceprzewodniczący
Rady Miejskiej w Przecławiu
Stanisław Moździoch



